Повторительно – обобщающий урок по теме: «Скорость. Масса. Плотность»
Цель урока: повторить и обобщить знания, полученные на первых уроках, и знания физических формул, необходимых для решения задач; научиться формулировать четкие ответы на расчетные и качественные задачи: развивать умение пользоваться формулами для решения задач, развивать навыки краткого условия задачи; способствовать воспитанию взаимовыручки.
Ход урока.
1. организационный момент.

2. создания эмоционального настроя. (работа  с карточками на знания физических величин и их единиц измерения)

2.1. какая физическая величина измеряется м/с?

2.2. какая физическая величина измеряется м?
2.3. какая физическая величина измеряется см3?
2.4. какая физическая величина измеряется г/м3?
2.5. какая физическая величина измеряется в ч?
2.6. какая физическая величина измеряется т?

2.7. в каких единицах в СИ измеряется скорость?

2.8. в каких единицах в СИ измеряется плотность?
2.9. в каких единицах в СИ измеряется время?
2.10. в каких единицах в СИ измеряется масса?

2.11. в каких единицах в СИ измеряется объем?
2.12. в каких единицах в СИ измеряется путь?
2.13. по какой формуле находится масса тела ?

2.14. по какой формуле находится плотность тела?
2.15. по какой формуле находится скорость тела?
2.16. по какой формуле находится время движения тела?

2.17. по какой формуле находится объем  тела?

2.18. по какой формуле находится путь?

3. Тестирование  по вариантам 

       1 вариант

1. прибором для измерения физической величины является

А) самолет;  Б) телевизор;    В) часы;   Г) калькулятор.

2. Длина траектории, по которой движется тело в течение некоторого промежутка времени, называется

А) механическим движением;   Б) траекторией; 
        В) путем;                                Г) прямой линией.
3.  масса тела объемом 5 м3 равно 10 кг. Какова плотность вещества? 

А) 50 кг/м3;   Б) 10 кг/м3;   В) 5  кг/м3;   Г)  2 кг/м3;   

4. в каком состоянии вещество не имеет собственной формы, но имеет постоянный объем?

А)  в газообразном;  Б) в жидком;  В) в твердом;   Г) ни в одном состоянии.

5. плотность цинка 7100  кг/м3 . чему равна плотность цинка в г/см3.

А) 7,1 г/см3;   Б)  7100 000 г/см3;   В) 0,0071 г/см3;  Г) 0,071 г/см3.

2 вариант 

1. физическим телом является

А) метр в секунду;  Б) компьютер;  В) ртуть;  Г) температура.

2. изменение с течением времени положения тела относительно других тел называется?
А) механическим движением;   Б) траекторией; 

        В) путем;                                Г) прямой линией.

3.  масса тела объемом 10  м3 равно 20 кг. Какова плотность вещества? 

А) 0,5 кг/м3;   Б) 2 кг/м3;   В) 10  кг/м3;   Г)  200 кг/м3;   

4. в каком состоянии вещество занимает весь предоставленный объем и  не имеет собственной формы?

А) жидком;  Б) газообразном;  В) жидком и газообразном;  

Г) твердом; Д) ни в одном состоянии.

5. скорость акулы 18 км/ч. Выразите эту скорость в м/с?

А) 18 м/с;  Б) 0,5 м/с;  В) 2 м/с; Г) 5 м/с;  Д) 3,6 м/с.
4. работа на компьютере + работа на местах устно

	Путь, км
	Время, ч
	Скорость, км/ч
	Скорость м/с

	36
	4
	
	

	
	6
	
	20

	144
	
	36
	

	
	1
	
	15


Цель работы: учащиеся на компьютере заполняют таблицу с помощью формул электронной таблицы. 

	Масса, г
	Объем, см3
	Плотность, г/см3
	Плотность, кг/м3

	
	2,3
	1,2
	

	45
	9
	
	

	121
	
	11
	

	112
	
	
	5600


Задачи для устной работы
· скорость электровоза 25 м/с, а скорость автомобиля «Москвич» 108 км/ч. Чья скорость больше?

· Скорость зайца 15 м/с, скорость дельфина 18 км/ч. Кто из них быстрее?
· Миша бежит со скоростью 36 км/ч за Сашей, убегающим от него скоростью 12 м/с. Догонит ли Миша Сашу?

· Ремень безопасности в автомобиле удерживает человека от отклонения вперед. В каких аварийных ситуациях помогает этот ремень?

· Почему нельзя перебегать улицу перед близко идущим транспортом?

· Почему при выстреле снаряд и орудие получают разные скорости? 

5. решение задачи на доске

· сокол –сапсан, преследуя добычу, пикирует со скоростью 300 км/ч. Какой путь, пролетит он за 5 с?
· Таракан пробежал 50 см за 25 с. Вычислите его скорость и выразите в км/ч.

· Какова масса растительного масла, занимающего объем 1 литр?
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